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Memorie van toelichting

De agglomeratieverordening betreffende de verwijde-
ring van afval door middel van ophalingen is goedgekeurd 
op 15 juli 1993 en is tweemaal gewijzigd, te weten in juli 
2002 en in november 2003. 

Het voorgelegde ontwerp van verordening is ruim ge-
baseerd op vorige verordening, maar er wordt een nieuwe 
versie voorgesteld ter verbetering van de duidelijkheid en 
coherentie in de aaneenschakeling van de bepalingen; door 
de verschillende wijzigingen had de tekst immers aan lees-
baarheid ingeboet. Dit ontwerp voert de verplichting in om 
het glas naar het netwerk van glasbollen te brengen als-
mede het principe van verplichte sortering.

De aanwezigheid van glazen fl essen en bokalen van 
voedingswaren in de blauwe zakken en in de witte zakken 
zorgt voor meerdere nadelen. De aanwezigheid van glas in 
de blauwe zakken vraagt veel manipulaties, waardoor er 
meer kans is op breken — en dus wordt het moeilijker om 
het glas te recupereren — en de waarde van het product 
vermindert. De aanwezigheid van ander afval in de blauwe 
zakken naast glas (bijvoorbeeld drankkartons, metalen do-
zen, …) doet eveneens afbreuk aan de kwaliteit en dus aan 
de prijs van de valorisatie.

Of het nu in de witte zak of in de blauwe zak is, de aan-
wezigheid van glas heeft eveneens gevolgen op het vlak 
van afschuring in de vrachtwagens. Bovendien, is het de 
oorzaak van veel arbeidsongevallen met snijwonden. 

Exposé des motifs

Le règlement d’agglomération relatif à l’enlèvement par 
collecte des immondices a été adopté le 15 juillet 1993 et a 
été modifi é à deux reprises, en juillet 2002 et en novembre 
2003.

Le projet de règlement présenté est largement inspiré du 
règlement précédent mais une nouvelle version est propo-
sée pour des raisons de clarté et de cohérence dans l’enchaî-
nement des dispositions, la multiplication de modifi cations 
rendant le texte peu lisible. Ce projet introduit l’obligation 
de l’apport du verre dans le réseau des bulles à verre ainsi 
que le principe du tri obligatoire.

La présence de bouteilles et bocaux alimentaires en ver-
re dans les sacs bleus que dans les sacs blancs est source 
de nombreux inconvénients. La présence de verre dans les 
sacs bleus implique beaucoup de manipulations, ce qui ac-
croît les risques de casse – et donc augmente la diffi culté de 
capture du verre – et diminue la valeur du produit. La pré-
sence d’autres déchets dans les sacs bleus auprès du verre 
(ex : cartons de boisson, boîtes en métal,…) en altère éga-
lement la qualité et donc le prix de valorisation.

Que ce soit dans le sac blanc ou dans le sac bleu, la pré-
sence de verre a également des conséquences au niveau de 
l’abrasion dans les camions. En outre, il est à la source de 
nombreux accidents de travail par coupure. 
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Enfi n, le verre présenté dans le sac blanc ne pourra pas 
être valorisé.

Dans les bulles à verre, par contre, la valeur marchande 
du verre est supérieure car le verre est déjà trié par couleur, 
est peu pollué et moins cassé. Cette amélioration du tri est 
indispensable en raison de l’évolution du marché du recy-
clage du verre qui se montre de plus en plus exigent quant 
à la qualité du verre recyclé. Le marché du recyclage est 
demandeur du verre trié de bonne qualité.

L’obligation de tri se justifi e quant à elle pour plusieurs 
raisons. En effet, les collectes sélectives permettent de col-
lecter nos déchets triés afi n de les orienter vers des fi lières 
de valorisation appropriées. Par ailleurs, les collectes sélec-
tives permettent de diminuer les quantités de déchets mé-
nagers ou assimilés à incinérer. Globalement, nous contri-
buons ainsi à la préservation de l’environnement.

Le présent règlement défi nit explicitement les différents 
déchets faisant l’objet de collectes sélectives : collecte en 
porte à porte pour les déchets verts, les PMC et les papiers/
cartons et collecte par apport volontaire du verre dans les 
bulles. Elle introduit clairement l’interdiction d’évacuer 
ces déchets dans les sacs blancs qui sont dorénavant desti-
nés aux déchets résiduels.

De l’analyse de la composition du sac blanc dans le cou-
rant de l’année 2008 (juin), il peut être déduit que la part 
de déchets recyclables qui se trouve dans le sac blanc re-
présente environ 23 % en poids. L’ensemble des ménages 
ne trient donc pas spontanément et il convient d’instaurer 
l’obligation du tri pour faire réduire au maximum cette 
fraction du sac blanc.

Celle-ci n’entrera en vigueur qu’en janvier 2010 compte 
tenu de la nécessité d’adapter les installations du centre de 
tri pour permettre de traiter les quantités augmentées de dé-
chets résultant du tri.

Il revient au Conseil régional agissant en qualité de 
Conseil d’Agglomération, d’adopter ce règlement.

Commentaire des articles

Article 1er

Cette mention est imposée par l’article 52, alinéa 2, de 
la loi spéciale du 12 janvier 1989 relative aux institutions 
bruxelloises. Il s’agit d’identifi er clairement que le Conseil 
régional exerce, par voie d’un règlement, les attributions du 
Conseil de l’Agglomération.

Tot slot, het glas dat in de witte zak wordt gedeponeerd, 
kan niet meer worden gevaloriseerd.

In de glasbollen daarentegen, is de handelswaarde van 
glas hoger want het glas is reeds per kleur gesorteerd, is 
minder bezoedeld en minder gebroken. Deze verbetering 
van het sorteren is noodzakelijk wegens de evolutie van 
de markt van glasrecyclage die steeds veeleisender wordt 
inzake de kwaliteit van het gerecycleerd glas. De recycla-
gemarkt is vragende partij voor gesorteerd glas van goede 
kwaliteit.

De sorteerverplichting is gerechtvaardigd om verschil-
lende redenen. Inderdaad, door de selectieve ophalingen 
kunnen onze gesorteerde afvalstoffen worden opgehaald 
om ze dan door te sturen naar de geschikte valorisatiefi li-
ères. Door de selectieve ophalingen kunnen bovendien de 
hoeveelheden te verbranden huisvuil of gelijkgesteld afval 
worden teruggedrongen. Globaal, dragen we zo bij tot een 
beter leefmilieu.

Deze verordening defi nieert expliciet de verschillende 
afvalstoffen die het voorwerp uitmaken van selectieve op-
halingen : huis-aan-huisophaling voor het groenfaval, voor 
PMD en voor papier/karton en de ophaling via vrijwillige 
aanvoer van glas naar de glasbollen. Ze voert duidelijk het 
verbod in om deze afvalstoffen te verwijderen via de witte 
zakken die voortaan zijn bestemd voor het restafval.

Uit de analyse van de samenstelling van de witte zak in 
de loop van het jaar 2008 (juni), kan worden afgeleid dat 
het aandeel recycleerbare afvalstoffen in de witte zak onge-
veer 23 % van het gewicht uitmaakt. Alle gezinnen sorte-
ren dus niet spontaan en de sorteerverplichting dient dus te 
worden ingevoerd om deze fractie van de witte zak zoveel 
mogelijk terug te dringen.

Deze sorteerverplichting zal pas in werking treden in 
januari 2010 rekening houdend met de noodzaak om de 
installaties van het sorteercentrum aan te passen zodat de 
verhoogde hoeveelheden afkomstig van het sorteren kun-
nen worden behandeld.

Het is aan de Gewestraad handelend in hoedanigheid van 
Agglomeratieraad om deze verordening goed te keuren.

Toelichting bij de artikelen

Artikel 1

Deze vermelding is opgelegd door artikel 52, lid 2, 
van de bijzondere wet van 12 januari 1989 betreffende de 
Brusselse instellingen. Er dient duidelijk te worden bepaald 
dat de Gewestraad, via een verordening, de bevoegdheden 
van de Agglomeratieraad uitoefent.
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Article 2

La présente disposition reprend le contenu de l’article 2 
du règlement de collecte du 15 juillet 1993.

Article 3

La présente disposition reprend le contenu de l’article 3 
du règlement de collecte du 15 juillet 1993.

Article 4

Cet article correspond à l’article 6 du règlement de 1993. 
Les exceptions relatives à Noël et au jour de l’An ont été 
supprimées, les collectes étant dorénavant effectuées tous 
les jours de l’année.

Article 5

La présente disposition reprend le contenu de l’article 5 
du règlement de collecte du 15 juillet 1993.

Article 6

Cette disposition était déjà prévue à l’article 10, 3° du 
règlement de 1993.

Article 7

La présente disposition est l’identique de l’article 4 du 
règlement de collecte du 15 juillet 1993. Les références aux 
différents articles ont été adaptées au présent projet. 

Article 8

Cet article correspond à l’article 7 du règlement de 1993. 
Les déchets diffi cilement combustibles (4°) ont été placés 
dans une catégorie distincte des déblais (3°). Une catégorie 
supplémentaire a été introduite. En effet, les déchets fai-
sant l’objet d’une obligation de reprise ne peuvent plus être 
présentés à la collecte (ex : piles, DEEE, déchets photogra-
phiques, …).

Article 9

Cet article reprend les dispositions prévues dans les arti-
cles 8, 9 et 12 du règlement du 15 juillet 1993.

Le poids maximal des sacs a été porté à 15 kg pour des 
raisons ergonomiques.

Artikel 2

Deze bepaling herneemt de inhoud van artikel 2 van de 
ophaalverordening van 15 juli 1993.

Artikel 3

Deze bepaling herneemt de inhoud van artikel 3 van de 
ophaalverordening van 15 juli 1993.

Artikel 4

Dit artikel stemt overeen met artikel 6 van de verordening 
van 1993. De uitzondering van Kerstdag en Nieuwjaarsdag 
zijn geschrapt; de ophalingen vinden voortaan op alle da-
gen van het jaar plaats.

Artikel 5

Deze bepaling herneemt de inhoud van artikel 5 van de 
ophaalverordening van 15 juli 1993.

Artikel 6

Deze bepaling was reeds voorzien in artikel 10, 3° van 
de verordening van 1993.

Artikel 7

Deze bepaling is dezelfde als van artikel 4 van de op-
haalverordening van 15 juli 1993. De referenties naar de 
verschillende artikelen zijn aangepast in dit ontwerp. 

Artikel 8

Dit artikel stemt overeen met artikel 7 van de verorde-
ning van 1993. Het moeilijk verbrandbaar afval (4°) is in 
een afzonderlijke categorie van het puin (3°) ondergebracht. 
Er is een bijkomende categorie ingevoerd. Inderdaad, het 
afval dat het voorwerp uitmaakt van een terugnameplicht 
mag niet meer aan de ophaling worden aangeboden (bijv.: 
batterijen, AEEA, fotografi eafval, …). 

Artikel 9

Dit artikel herneemt de bepalingen voorzien in artike-
len 8, 9 en 12 van de verordening van 15 juli 1993.

Het maximumgewicht van de zakken is gebracht op 
15 kg uit ergonomische overwegingen.
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Un complément au règlement précédent relatif à l’endroit 
où doit être placé le sac présenté à la collecte répond à une 
demande du service « contrôle » de l’Agence « Bruxelles-
Propreté » dans la mesure où il est souvent constaté que 
les dépôts sauvages se font contre des haies, des murs …
Inviter les habitants à déposer les sacs le plus près possible 
de leur porte plutôt qu’à n’importe quel autre endroit de 
leur propriété facilitera le travail d’identifi cation de dépôts 
sauvages qui s’opère de plus en plus en sacs blancs.

Article 10

Cet article reprend les principes défi nis à l’article 11 du 
règlement de 1993.

La capacité des conteneurs a été adaptée (240 litres) au 
cas où la disposition des lieux ne permet pas l’utilisation 
des conteneurs prévus au premier alinéa.

Si une collecte sélective particulière est organisée à 
l’aide de conteneurs spécifi ques à la demande des habitants 
d’immeubles à appartements, il est prévu que les immon-
dices peuvent être présentées soit en vrac soit dans les sacs 
de collecte sélective ad hoc.

Article 11

Cet article prévoir les différents types de sacs pouvant 
être présentés à la collecte. Il y est ensuite indiqué ce qui 
peut se trouver dans chacun de ces sacs.

Article 12

L’article 12 instaure l’évacuation du verre alimentaire 
dans le réseau des bulles à verre, excluant celui-ci du sac 
bleu.

Dans les immeubles à appartement, la possibilité est 
laissée d’évacuer le verre dans les conteneurs prévus pour 
une collecte sélective spécifi que.

Article 13

Cet article reprend les dispositions de l’article 10bis du 
règlement de 1993. Les caractéristiques relatives au volu-
me et à l’opacité des sacs qui étaient prévues à l’article 10 
du règlement de 1993 sont reprises dans cet article égale-
ment.

Een aanvulling op de vorige ordonnantie mbt de plaats 
waar de zak moet worden geplaatst die wordt aangeboden 
aan de ophaling, speelt in op een vraag van de « contro-
le »dienst van het Agentschap « Net Brussel »; er wordt 
immers vaak vastgesteld dat de sluikstorten opduiken tegen 
hagen, muren … De inwoners verzoeken om hun zakken zo 
dicht mogelijk bij hun deur te zetten en niet meer elders op 
hun eigendom, zal het idenfi catiewerk van de sluikstorten, 
die steeds meer bestaan uit witte zakken, vergemakkelij-
ken.

Artikel 10

Dit artikel herneemt de principes bepaald in artikel 11 
van de verordening van 1993.

De capaciteit van de containers is aangepast (240 liter) 
indien de infrastructuur van het gebouw het gebruik van 
containers voorzien in lid één niet mogelijk maakt.

Indien een specifi eke selectieve ophaling wordt georga-
niseerd met specifi eke containers op aanvraag van de in-
woners van fl atgebouwen, is het voorzien dat het huisvuil 
hetzij onverpakt hetzij in de ad hoc zakken voor selectieve 
ophaling kan worden aangeboden.

Artikel 11

Dit artikel voorziet in de verschillende typen zakken die 
aan de ophaling kunnen worden aangeboden. Er wordt ver-
volgens opgegeven wat er in elk van deze zakken hoort.

Artikel 12

Artikel 12 voert de verwijdering van glas van voedings-
waren via het netwerk van glasbollen in, waardoor glas niet 
meer in de blauwe zak hoort.

In de fl atgebouwen is de mogelijkheid gelaten om het 
glas te verwijderen via de containers die zijn voorzien voor 
een specifi eke selectieve ophaling.

Artikel 13

Dit artikel herneemt de bepalingen van artikel 10bis van 
de verordening van 1993. De kenmerken met betrekking tot 
de inhoudsmaat en de ondoorzichtigheid van de zakken die 
waren voorzien in artikel 10 van de verordening van 1993 
zijn eveneens hernomen in dit artikel.
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Article 14

Cet article instaure le tri obligatoire.

Article 15

A l’instar de ce qui était prévu à l’article 14 du règlement 
de 1993, cet article prévoit la manière dont les infractions 
au règlement sont sanctionnées. Une modifi cation relative 
aux frais d’enlèvement a été instaurée. Elle correspond à 
l’évolution du coût d’élimination des déchets que l’Agence 
expose elle-même. Il convient également d’être attentif au 
fait que le coût de l’enlèvement facturé par l’Agence ne 
peut devenir inférieur au coût contractuel de l’enlèvement 
de déchets de construction. On constate une multiplication 
des dépôts sauvages de briquaillons. L’adaptation de ces 
montants aux frais réels est donc une condition de bonne 
gestion des frais exposés par l’Agence.

Article 16

Cet article abroge le règlement du 15 juillet 1993.

Article 17

Cet article prévoit la date d’entrée en vigueur du règle-
ment le jour de sa publication.

Cette entrée en vigueur est différée pour l’obligation de 
tri qui débutera :

1. le 1er janvier 2009 pour l’apport du verre alimentaire 
dans le réseau des bulles à verre

2. le 1er janvier 2010 pour le papier/carton, le PMC et les 
déchets de jardin 

Il convient en effet de permettre aux différents acteurs 
d’informer les bruxellois de cette nouvelle obligation. Par 
ailleurs, il y a lieu de tenir compte de la nécessité d’adapter 
les installations du centre de tri pour permettre de traiter les 
quantités augmentées de déchets résultant du tri.

Bruxelles, le 23 octobre 2008.

Le Secrétaire d’Etat chargé de la propreté publique,

Emir KIR

Artikel 14

Dit artikel voert verplicht sorteren in.

Artikel 15

Naar het voorbeeld van wat was voorzien in artikel 14 
van de verordening van 1993 voorziet dit artikel in de ma-
nier waarop de inbreuken op de verordening worden be-
straft. Er is een wijziging doorgevoerd met betrekking tot de 
opruimingskosten. Deze stemt overeen met de evolutie van 
de verwijderingskosten van afval die het Agentschap zelf 
heeft. Men dient eveneens aandachtig te zijn voor het feit 
dat de opruimingskosten gefactureerd door het Agentschap 
niet lager liggen dan de contractuele kostprijs voor de ver-
wijdering van bouwafval. Er wordt een toename van de 
sluikstorten van puin vastgesteld. De aanpassing van deze 
bedragen aan de reële kosten is dus een voorwaarde voor 
goed beheer van de kosten die het Agentschap zelf heeft.

Artikel 16

Dit artikel heft de verordening van 15 juli 1993 op.

Artikel 17

Dit artikel voorziet in de datum van inwerkingtreding 
van de verordening op de dag van zijn bekendmaking.

Deze inwerkingtreding is uitgesteld voor de sorteerver-
plichting die aanvangt:

1. op 1 januari 2009 voor de aanvoer van glas van voe-
dingswaren in het netwerk van glasbollen

2. op 1 januari 2010 voor het papier/karton, de PMD en het 
tuinafval 

Inderdaad de verschillende actoren moeten de mogelijk-
heid hebben om de Brusselaars te informeren over deze 
nieuwe verplichting. Verder dient rekening te worden ge-
houden met de noodzaak om de installaties van het sorteer-
centrum aan te passen zodat de verhoogde hoeveelheden 
afval afkomstig van sorteren kunnen worden behandeld.

Brussel, 23 oktober 2008.

De Staatssecretaris bevoegd voor Openbare Netheid en 
Monumenten en Ladschappen,

Emir KIR
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PROJET DE RÈGLEMENT

relatif à l’enlèvement par
collecte des immondices

Le Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale,

Sur la proposition du Ministre-Président en charge de la 
propreté publique;

ARRETE :

Le Ministre-Président est chargé de présenter au 
Parlement de la Région de Bruxelles-Capitale, le projet de 
règlement dont le texte suit :

Vu la loi spéciale du 12 janvier 1989 relative aux institu-
tions bruxelloises, notamment les articles 48 et suivants; 

Vu l’ordonnance du 19 juillet 1990 portant création de 
l’Agence régionale pour la propreté; 

Article 1er

Le présent règlement règle une matière visée à l’arti-
cle 166, § 2, de la Constitution.

Article 2 

L’Agence régionale pour la propreté dénommée ci-après 
« Bruxelles-Propreté », créée par l’ordonnance du 19 juillet 
1990, assure l’enlèvement des immondices c’est-à-dire des 
déchets provenant de l’activité normale des ménages.

Article 3

L’enlèvement des immondices est assuré à domicile, par 
collecte ordinaire, deux fois par semaine et par collecte sé-
lective hebdomadaire.

Article 4 

Les collectes ordinaires et sélectives ont également lieu 
les jours fériés.

Article 5

« Bruxelles-Propreté » procède, sur demande, à l’enlè-
vement des déblais et des objets encombrants ménagers vi-
sés à l’article 8, 3°, 4°, 5° et 6°.

ONTWERP VAN VERORDENING

betreffende de verwijdering van afval
door middel van ophalingen

De Brusselse Hoofdstedelijke Regering,

Op voordracht van de Minister-President belast met 
openbare reinheid;

BESLUIT : 

De Minister-President is ermee belast om aan het 
Brussels Hoofdstedelijk Parlement het ontwerp van veror-
dening voor te stellen, waarvan de tekst hierna volgt :

Gelet op de bijzondere wet van 12 januari 1989 betref-
fende de Brusselse instellingen, inzonderheid op artikel 48 
en volgende;

Gelet op de ordonnantie van 19 juli 1990 houdende op-
richting van het Gewestelijk Agentschap voor Netheid;

Artikel 1

Deze verordening regelt een aangelegenheid bedoeld in 
artikel 166, § 2 van de Grondwet.

Artikel 2

Het Gewestelijk Agentschap voor Netheid, hierna « Net 
Brussel » genoemd, opgericht bij de ordonnantie van 19 juli 
1990, staat in voor de verwijdering van huisvuil, dit bete-
kent het afval dat uit de gewone activiteit van de gezinnen 
voortvloeit.

Artikel 3 

De verwijdering van afval gebeurt aan huis via de gewo-
ne ophalingen, twee keer per week, en via één wekelijkse 
selectieve ophaling.

Artikel 4

De gewone en selectieve ophalingen vinden eveneens op 
wettelijke feestdagen plaats.

Artikel 5

« Net Brussel » gaat, op aanvraag, over tot de opruiming 
van puin en grof huisvuil zoals bedoeld in artikel 8, 3°, 4°, 
5° en 6°.
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Article 6 

« Bruxelles-Propreté » organise des collectes sélectives 
à domicile de déchets verts. Les collectes sélectives à do-
micile de déchets verts ont lieu du 15 avril au 1er novembre. 
Toutefois, « Bruxelles Propreté » peut décider de modifi er 
cette période.

Article 7

L’enlèvement des déchets assimilables aux immondices 
est assuré par « Bruxelles-Propreté », chez le producteur 
des déchets qui a conclu un contrat d’abonnement commer-
cial auprès de « Bruxelles-Propreté ».

Les articles 8 à 14 y sont applicables. 

Article 8

Les immondices et les déchets qui y ont assimilables, 
présentés à la collecte ne peuvent pas comporter :

1° les déchets dangereux défi nis à l’article 2.2., de l’or-
donnance du 7 mars 1991 relative à la prévention et la ges-
tion des déchets;

2° les déchets qui présentent un risque d’explosion ou 
d’incendie, notamment les cendres non éteintes, les bon-
bonnes de gaz et les réservoirs L.P.G., les aérosols non-
alimentaires, les huiles minérales, les cadavres d’animaux, 
les déchets d’abattoirs et d’ateliers de désossement et les 
déchets radioactifs;

3° les déblais, soit notamment, les décombres de démo-
lition, les terres, les graviers, pierres et pierrailles, les élé-
ments de plâtre et de béton. 

4° les objets diffi cilement combustibles tels que la laine 
de verre et certains matériaux d’isolation, les souches d’ar-
bre et les ballots compressés et cerclés de liens;

5° les déchets encombrants de grande dimension, c’est-
à-dire les éléments dont les dimensions dépassent le gabarit 
des contenants autorisés;

6° les déchets non-combustible en métal, les tonneaux 
et fûts métalliques, les pièces de fonte, les radiateurs de 
chauffage central, les éléments de carrosserie, les pneus, 
les cadres de vélos et de motos, les profi lés métalliques et 
les tuyaux;

7° les déchets faisant l’objet d’une obligation de reprise 
en application d’un arrêté du Gouvernement de la Région 
de Bruxelles-Capitale.

Artikel 6

« Net Brussel » organiseert selectieve ophalingen aan 
huis van groenafval. De selectieve ophalingen aan huis van 
groenafval vinden plaats van 15 april tot 1 november. « Net 
Brussel» kan echter beslissen om deze periode te wijzigen.

Artikel 7

« Net Brussel » staat in voor de verwijdering van met 
huisvuil gelijkgesteld afval bij degene die het afval produ-
ceert en een commerciële abonnementsovereenkomst met 
« Net Brussel » heeft gesloten.

De artikelen 8 tot 14 zijn hierop van toepassing.

Artikel 8

Het huisvuil en het met huisvuil gelijkgesteld afval die 
voor de ophaling bestemd zijn, mogen volgende stoffen 
niet bevatten : 

1° gevaarlijk afval zoals bedoeld in artikel 2.2. van de 
ordonnantie van 7 maart 1991 betreffende de preventie en 
het beheer van afval;

2° het afval dat kan exploderen of ontbranden, zoals 
niet-gedoofde as, gasfl essen en LPG-tanken, spuitbussen 
van non-food, minerale oliën, dode dieren, afval van slacht-
huizen en uitbeenwerkplaatsen en radioactief afval;

3° puin, dat betekent onder meer afbraakafval, aarde, 
grind, stenen en steengruis, gips en beton;

4° stoffen die slecht verbranden zoals glaswol en som-
mige isolatiematerialen, boomstronken, geperste en strak-
getrokken bundels;

5° omvangrijk grofvuil, te weten voorwerpen waarvan 
de omvang de maten van de toegelaten afvalbakken over-
schrijdt;

6° niet-verbrandbaar metaalafval, metalen tonnen en va-
ten, gietijzer, radiatoren van centrale verwarming, koets-
werkelementen, autobanden, frames van fi etsen en brom-
fi etsen, profi elijzer en buizen;

7° afval dat het voorwerp uitmaakt van een terugname-
plicht met toepassing van het besluit van de Brusselse 
Hoofdstedelijke Regering.
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Article 9

§ 1er. – Les sacs d’immondices présentés à la collecte 
sont les sacs décrits à l’article 11 et fabriqués par une en-
treprise agréée par « Bruxelles-Propreté » conformément à 
l’article 13 à l’exclusion de tout autre sac ou conditionne-
ment et qui comportent le logo de  « Bruxelles-Propreté » et 
les pictogrammes et indications fi xés au cahier des charges 
dont référence à l’article 13.

Les sacs contenant des déchets assimilables aux immon-
dices présentés à la collecte et dont l’enlèvement est as-
suré par  « Bruxelles-Propreté » dans le cadre d’un contrat 
d’abonnement commercial sont les sacs décrits à l’article 11 
et fabriqués par une entreprise agréée par « Bruxelles-
Propreté » conformément à l’article 13 à l’exclusion de 
tout autre sac ou conditionnement et qui comportent le logo 
de  « Bruxelles-Propreté » et les pictogrammes et indica-
tions fi xés au cahier des charges dont référence à l’arti-
cle 13. Le contrat d’abonnement commercial peut prévoir 
l’utilisation de sacs spécifi ques identifi ables répondant au 
minimum aux conditions techniques prévues dans le cahier 
des charges d’agrément.

Les sacs sont fermés de telle façon que leur contenu 
ne puisse pas s’en échapper et que leur manutention soit 
aisée.

Le poids maximum des sacs est de 15 kg.

Les sacs sont déposés sur le trottoir ou l’accotement le 
long de la façade, de préférence à proximité immédiate de 
la porte d’entrée de l’habitation sans qu’ils puissent empié-
ter sur les propriétés voisines ni entraver la circulation.

Les habitants des cours, impasses, voies privées ou tou-
tes autres artères, inaccessibles au charroi affecté à la col-
lecte, déposeront leurs déchets collectés en porte à porte le 
long de la voie carrossable la plus proche en observant les 
mêmes précautions.

§ 2. – Lorsque la collecte a lieu le matin, les sacs sont 
déposés la veille de la collecte après 18 heures ou le jour 
même de la collecte, avant le passage du camion.

Lorsque la collecte est effectuée en soirée, les sacs sont 
déposés le jour même, après 18 heures et avant le passage 
du camion de collecte.

Lorsque les déchets sont collectés le dimanche après-mi-
di, les sacs sont déposés le matin même avant 12 heures. 

§ 3. – Dans le souci d’accroître la propreté dans les 
zones qu’il détermine, le Gouvernement de la Région de 
Bruxelles-Capitale exerçant les compétences du Collège 

Artikel 9

§ 1. – De vuilniszakken bestemd voor de ophaling zijn 
de zakken omschreven in artikel 11 en die worden gefabri-
ceerd door een door « Net Brussel » erkend bedrijf over-
eenkomstig artikel 13, met uitsluiting van elke andere zak 
of conditionering, en waarop het logo van « Net Brussel » 
staat alsmede de pictogrammen en vermeldingen vastge-
legd in het bestek waarvan referentie in artikel 13. 

De vuilniszakken, die met huisvuil gelijkgesteld afval 
bevatten, die worden aangeboden aan de ophaling en waar-
van de ophaling wordt verzekerd door « Net Brussel » in 
het kader van een commerciële abonnementsovereenkomst, 
zijn de zakken omschreven in artikel 11 en die worden ge-
fabriceerd door een door « Net Brussel » erkend bedrijf 
overeenkomstig artikel 13, met uitsluiting van elke an-
dere zak of conditionering, en waarop het logo van « Net 
Brussel » staat alsmede de pictogrammen en vermeldingen 
vastgelegd in het bestek waarvan referentie in artikel 13. In 
de commerciële abonnementsovereenkomst kan in het ge-
bruik van specifi eke identifi ceerbare zakken worden voor-
zien die ten minste voldoen aan de technischevoorschriften 
voorzien in het bestek voor erkenning.

De vuilniszakken worden zodanig gesloten dat ze hun 
inhoud niet kunnen verliezen en dat ze gemakkelijk han-
teerbaar zijn.

Het maximumgewicht van de zakken is 15 kg.

De zakken worden buitengezet op het trottoir of op de 
berm langs de gevel, bij voorkeur in de onmiddellijke om-
geving van de voordeur van de woning, zonder dat ze zich 
op het terrein van de aangrenzende gebouwen kunnen uit-
breiden of het verkeer kunnen hinderen.

De inwoners van binnenplaatsen, doodlopende straten, 
privéwegen of andere wegen, die onbereikbaar zijn voor 
de ophaalwagens, zetten hun afval, dat huis-aan-huis wordt 
opgehaald, langs de dichtstbijzijnde berijdbare weg; ze 
houden zich hierbij aan dezelfde voorzorgsmaatregelen. 

§ 2. – Indien de ophaling in de voormiddag plaatsvindt, 
worden de zakken de avond vóór de ophaling na 18.00 uur 
of op de dag zelf van de ophaling, juist vóór de komst van 
de vuilniswagen, buitengezet.

Indien de ophaling ‘s avonds plaatsvindt, worden de 
zakken op de dag zelf na 18.00 uur en juist vóór de komst 
van de vuilniswagen buitengezet.

Indien het afval wordt opgehaald op zondagnamiddag, 
worden de zakken de voormiddag zelf, vóór 12.00 uur bui-
tengezet.

§ 3. – De Brusselse Hoofstedelijke Regering, die de be-
voegheden van het Agglomeratiecollege uitoefent, kan in 
de gebieden die ze bepaalt en waarvan ze de netheid wil be-
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d’agglomération peut déroger aux heures de présentation 
et d’enlèvements des immondices. Dans des circonstances 
exceptionnelles et pour une durée limitée, « Bruxelles-
Propreté » peut également déroger aux heures de présen-
tation à la collecte. 

Article 10

Les habitants d’immeubles à appartements, les titulaires 
d’un abonnement commercial et les collectivités font usage 
des sacs prévus à l’article 11 ou de conteneurs répondant 
aux normes DIN, d’une capacité de 660 litres ou 1.100 li-
tres.

Dans la mesure où la disposition des lieux ne permet pas 
l’utilisation de ces conteneurs, ces utilisateurs peuvent faire 
usage de conteneurs répondant aux normes DIN, d’une ca-
pacité de 240 litres.

« Bruxelles-Propreté » peut, sur demande, organiser une 
collecte sélective particulière, à l’aide de conteneurs spé-
cifi ques. 

Les immondices versées dans ces conteneurs sont triées 
de la manière indiquée à l’article 11, § 2. 

Elles peuvent être déposées soit en vrac soit dans les 
sacs règlementaires prévus pour les collectes sélectives.

Les conteneurs doivent être maintenus en bon état d’en-
tretien et de propreté tant intérieurement qu’extérieurement. 
Ils ne peuvent pas être remplis au-delà du bord supérieur.

Les conteneurs sont déposés aux heures et aux endroits 
indiqués par « Bruxelles-Propreté ». Ils sont remisés le plus 
tôt possible après le passage du véhicule de collecte.

Article 11

§ 1er. – Les sacs qui peuvent être présentés à la collecte 
sont :

1° les sacs bleus transparents; 

2° les sacs jaunes transparents; 

3° dans les zones où sont organisées des collectes sélecti-
ves à domicile de déchets verts et pendant les périodes durant 
lesquelles elles sont organisées, les sacs verts transparents;

4° les sacs blancs opaques.

§ 2. – Les immondices présentées à la collecte sont triées 
par type de sacs : 

vorderen, afwijken van de uren voor het buitenzetten en het 
verwijderen van afval. In buitengewone omstandigheden 
en voor een beperkte duur kan « Net Brussel » eveneens 
van de ophaaluren afwijken.

Artikel 10

De inwoners van fl atgebouwen, de houders van een 
commerciële abonnementsovereenkomst en de gemeen-
schappen maken gebruik van de in artikel 11 voorziene 
zakken of containers die voldoen aan de DIN-normen en 
een capaciteit van 660 tot 1.100 liter hebben.

Indien de structuur van het gebouw het gebruik van der-
gelijke containers niet mogelijk maakt, kunnen deze ge-
bruikers containers gebruiken die conform de DIN-norm 
zijn, met een capaciteit van 240 liter.

« Net Brussel » kan, op aanvraag, een specifi eke selec-
tieve ophaling organiseren, met specifi eke containers. 

Het huisvuil dat in deze containers wordt gedeponeerd, 
is gesorteerd zoals opgegeven in artikel 11, § 2.

Het huisvuil kan hetzij onverpakt hetzij in de reglemen-
taire voor de selectieve ophalingen voorziene zakken wor-
den gedeponeerd.

De containers dienen binnen en buiten in goede staat te 
worden onderhouden en proper te zijn. Ze mogen niet tot 
over de rand worden gevuld.

De containers worden buitengezet op de uren en plaatsen 
opgegeven door « Net Brussel ». Ze worden zo snel moge-
lijk na de komst van de vuilniswagen terug binnen gezet.

Artikel 11

§ 1.– De zakken die aan de ophaling mogen worden aan-
geboden zijn : 

1° de transparante blauwe zakken;

2° de transparante gele zakken;

3° in de gebieden waar selectieve huis-aan-huisophalin-
gen van groenafval worden georganiseerd en tijdens de pe-
riodes van ophaling ervan, de transparante groene zakken;

4° de ondoorzichtige witte zakken.

§ 2. – Het aan de ophaling aangeboden huisvuil wordt 
gesorteerd per type zak :
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1° les sacs bleus transparents contiennent et ne peuvent 
contenir que les bouteilles et fl acons en plastique, emballa-
ges métalliques et cartons à boisson (PMC) : des bouteilles 
et des fl acons en plastique de boisson fraîche, eau, lait, dé-
tergents et produits de soins, boîtes métalliques (canettes) 
de bière, boisson fraîche et eau, boîtes de conserve, plats et 
raviers en aluminium, capsules, couvercles en métal, bou-
chons à visser de bouteilles et bocaux et cartons à boisson 
vides et propres provenant de l’usage normal d’un ménage 
ou constituant un déchet assimilable.

2° les sacs jaunes transparents contiennent et ne peuvent 
contenir que le papier et le carton sec et propre notamment 
les emballages entièrement constitués en papier et en car-
ton, les journaux, les magazines, les imprimés publicitaires, 
le papier à écrire, le papier pour photocopieuse, le papier 
pour ordinateur, les livres (de lecture), les annuaires télé-
phoniques provenant de l’usage normal d’un ménage ou 
constituant un déchet assimilable. Les papiers et cartons 
peuvent également être présentés à la collecte en paquet 
compact muni d’un lien solide;

3° les sacs verts transparents contiennent et ne peuvent 
contenir que les déchets de jardin, soit les déchets végétaux 
provenant de l’entretien des espaces verts et des jardins : 
gazon, feuilles mortes, tailles d’arbres et d’arbustes, rési-
dus de plantations et branchages. Les branchages peuvent 
également être présentés à la collecte sous la forme de fa-
gots liés à l’aide d’un lien biodégradable.

4° les sacs blancs opaques contiennent et ne peuvent que 
contenir les déchets résiduels c’est-à-dire tous les déchets 
qui ne doivent pas être présentés à la collecte dans des sacs 
bleus transparents, dans des sacs jaunes transparents ou 
dans des sacs verts transparents, dans le réseau des bulles à 
verre ou les déchets qui ne font pas l’objet d’une interdic-
tion de présentation à la collecte en vertu de l’article 8 du 
présent règlement.

Les verres brisés, les objets piquants, les emballages et 
objets coupants sont soigneusement emballés afi n d’éviter 
les blessures, notamment au personnel chargé de leur en-
lèvement.

Article 12

La collecte de verre alimentaire tel que les bouteilles, 
fl acons et les bocaux en verre débarrassés de leur couver-
cle, fermeture, bouchon et qui proviennent de l’usage nor-
mal d’un ménage ou constituent un déchet assimilable est 
assurée exclusivement par versage dans le réseau des bulles 
à verre. Le verre non-coloré est éliminé dans les bulles à 
verre blanches et le verre coloré dans les bulles à verre co-
lorées.

Le verre peut également être éliminé dans les conteneurs 
visés à l’article 10 et aux conditions de cet article.

1° de doorzichtige blauwe zakken bevatten en mogen 
slechts bevatten de plastic fl essen en fl acons, metalen 
verpakkingen en drankkartons (PMD) : plastic fl essen en 
fl acons van frisdranken, water, melk, detergenten en ver-
zorgingsproducten, metalen dozen (blikjes) van bier, fris-
dranken en water, conservendozen, aluminium schotels en 
schaaltjes, kroonkurken, metalen deksels, schroefdoppen 
van fl essen en bokalen en drankkartons, leeg en proper, 
afkomstig van het normaal gebruik van een gezin of een 
gelijk te stellen afvalstof;

2° de doorzichtige gele zakken bevatten en mogen 
slechts bevatten het papier en karton, droog en proper, zoals 
verpakkingen die volledig bestaan uit papier en uit karton, 
kranten, tijdschriften, reclamefolders, schrijfpapier, papier 
voor fotokopieerapparaat, computerpapier, (lees)boeken, 
telefoonboeken afkomstig van het normaal gebruik van een 
gezin of een gelijk te stellen afvalstof. Het papier en karton 
kan eveneens aan de ophaling worden aangeboden in een 
compact pak, samengebonden met een stevige koord;

3° de doorzichtige groene zakken bevatten en mogen 
slechts bevatten het tuinafval, te weten het plantenafval af-
komstig van het onderhoud van de groenzones en tuinen : 
gazon, dorre bladeren, snoeihout van bomen en struiken, 
beplantingsresten en takken. De takken kunnen eveneens 
aan de ophaling worden aangeboden in bundels; ze worden 
samengebonden met een bioafbreekbare koord.

4° de ondoorzichtige witte zakken bevatten en mogen 
slechts bevatten het restafval, te weten het afval dat niet 
aan de ophaling in transparante blauwe zakken, in trans-
parante gele zakken of in transparante groene zakken mag 
worden aangeboden noch in het netwerk van glasbollen 
mag worden gedeponeerd of het afval dat niet het voorwerp 
uitmaakt van een verbod van aanbieding aan de ophaling 
krachtens artikel 8 van deze verordening.

Gebroken glas, stekende en snijdende voorwerpen, de 
verpakkingen en voorwerpen met scherpe kanten dienen 
goed verpakt te worden om verwondingen te vermijden, 
met name voor het personeel dat belast is met de ophaling.

Artikel 12

De ophaling van glas van voedingswaren zoals glazen 
fl essen, fl acons en bokalen zonder deksel, sluiting of dop en 
die afkomstig zijn van het gewoon gebruik van een gezin of 
een gelijk te stellen afvalstof, wordt uitsluitend verzekerd 
door deponering in het netwerk van glasbollen. Kleurloos 
glas wordt in de witte glasbollen gedeponeerd en gekleurd 
glas wordt in de gekleurde glasbollen gedeponeerd.

Het glas kan eveneens worden verwijderd in de contai-
ners bedoeld in artikel 10 en onder de voorwaarden van dit 
artikel.
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Article 13 

« Bruxelles-Propreté » agrée les personnes physiques ou 
morales fabriquant et/ou distribuant des sacs destinés à la 
collecte des immondices et qui sont conformes aux exigen-
ces du présent règlement.

L’agrément est accordé par « Bruxelles-Propreté » en 
vertu d’un cahier des charges qui fi xe notamment les spéci-
fi cations techniques, de prix et de vente auxquelles les sacs 
visés au premier alinéa doivent répondre, les conditions te-
nant aux capacités fi nancières, techniques et commerciales 
de ces fabricants ou distributeurs.

Ce cahier des charges prévoira notamment que :

1° les sacs doivent répondre à des spécifi cations tech-
niques relatives à leur solidité, notamment leur résistance 
aux chocs, aux fuites, au déchirement, à la perforation et 
présenter les caractéristiques suivantes :

— sacs bleus transparents : volume utile : 50 litres, 100 li-
tres; opacité: inférieure à 30 %;

— sacs jaunes transparents : volume utile : 30 litres; opa-
cité : inférieure à 30 %;

— sacs verts transparents: volume utile : 80 litres; opacité: 
inférieure à 30 %;

— sacs blancs opaques : volume utile : 30 litres 60 litres et 
80 litres opacité : supérieure à 50 %;

2° les personnes physiques et morales agréées fabri-
quant et/ou distribuant des sacs destinés à la collecte des 
immondices doivent mettre sur le marché tous les types et 
toutes les dimensions de sacs visés à l’alinéa précédent; el-
les ne peuvent offrir en vente des sacs blancs sans un nom-
bre minimal de sacs de collecte sélective; toutefois, le sac 
vert destiné aux collectes sélectives de déchets verts, visé à 
l’article 11, § 1er, 3°, ne peut être présent dans les commer-
ces qu’au plus tôt deux semaines avant la période durant 
laquelle cette collecte est assurée et jusqu’à la fi n de cette 
période;

3° le prix des sacs affectés aux collectes doit être attrac-
tif, c’est-à-dire inférieur, dans une proportion à fi xer par le 
cahier spécial des charges, au prix du sac blanc servant à 
collecter les déchets non-triés.

Le cahier des charges défi nira également la manière dont 
les personnes agréées seront soumises au contrôle de fabri-
cation pour garantir le respect des obligations liées à l’oc-
troi de l’agrément.

Il peut imposer au fabricant de recourir à une certifi ca-
tion de son processus de fabrication ou de son produit par 
un organisme indépendant.

Artikel 13

« Net Brussel » erkent de natuurlijke of rechtspersonen 
die de zakken vervaardigen en/of verdelen die bestemd zijn 
voor de ophaling van huisvuil en die conform de vereisten 
van deze verordening zijn.

De erkenning wordt door « Net Brussel » verleend op 
grond van een bestek waarin met name de technische spe-
cifi caties en specifi caties inzake kostprijs en verkoop waar-
aan de in het eerste lid bedoelde zakken moeten voldoen, 
zijn vastgelegd, alsook de voorwaarden inzake fi nanciële, 
technische en commerciële capaciteiten van de genoemde 
producenten of verdelers.

In dit bestek wordt met name voorzien :

1° de zakken moeten aan de technische specifi caties in-
zake stevigheid voldoen, zoals hun weerstand tegen schok-
ken, lekken, scheuren en gaatjes en aan volgende kenmer-
ken voldoen : 

— transparante blauwe zakken : nuttige inhoudsmaat : 
50 liter, 100 liter; ondoorzichtigheid : minder dan 30 %;

— transparante gele zakken : nuttige inhoudsmaat : 30 liter; 
ondoorzichtigheid : minder dan 30 %;

— transparante groene zak : nuttige inhoudsmaat : 80 liter; 
ondoorzichtigheid : minder dan 30 %;

— ondoorzichtige witte zak : nuttige inhoudsmaat : 30 liter 
60 liter en 80 liter ondoorzichtigheid : meer dan 50 %;

2° de erkende natuurlijke en rechtspersonen die zakken 
bestemd voor de ophaling van huisvuil vervaardigen en/of 
verdelen dienen alle in vorig lid bedoelde zaktypen en –af-
metingen op de markt te brengen; het is hen niet toegelaten 
witte zakken te koop aan te bieden zonder ook een mini-
mumaantal zakken voor de selectieve ophalingen aan te 
bieden; niettemin de in artikel 11, § 1, 3° bedoelde groene 
zak voor de selectieve ophalingen van groenafval mag ten 
vroegste twee weken vóór de periode waarin deze ophaling 
wordt verzekerd en tot het einde van deze periode in de 
handel voorhanden zijn;

3° de prijs van de zakken bestemd voor de selectieve op-
halingen moet aantrekkelijk zijn, dit wil zeggen, lager, vol-
gens een in het bijzonder bestek vastgestelde verhouding, 
dan de prijs van de witte zak voor niet-gesorteerd afval.

Het bestek bepaalt eveneens de wijze waarop de erkende 
personen onderworpen worden aan de vervaardigingskeu-
ring met het oog op de naleving van de verplichtingen ver-
bonden aan de toekenning van de erkenning.

De producent kan er via het bestek toe verplicht worden 
zijn vervaardigingsproces of zijn product door een onaf-
hankelijke organisatie te doen keuren.
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L’agrément peut être demandé à tout moment.

Pour ce faire, le cahier des charges sera sollicité auprès 
de « Bruxelles-Propreté » en vue de l’introduction d’un 
dossier complet lors de la demande d’agrément 

Cette demande est adressée à « Bruxelles-Propreté ». 
Elle doit être accompagnée des renseignements et docu-
ments suivants :

– les nom, prénom, qualités et adresse du demandeur et, si 
celui-ci est une personne morale, une copie de l’acte de 
constitution de la société ou des statuts de l’association 
ainsi que les noms, prénoms, qualités et adresses des 
personnes chargées de la gestion;

– toutes les informations et documents exigés par le cahier 
des charges (voir liste récapitulative en fi n de cahier des 
charges).

Un accusé de réception est notifi é au demandeur.

« Bruxelles-Propreté » peut exiger tout document com-
plémentaire de nature à établir que le demandeur présente les 
moyens techniques et les garanties fi nancières suffi santes.

« Bruxelles-Propreté » statue sur la demande, par une 
décision motivée, dans un délai de soixante jours à dater du 
jour où elle a été saisie de cette demande à condition que le 
dossier du demandeur soit complet.

Le demandeur est informé de la décision par envoi re-
commandé.

L’agrément est octroyé par « Bruxelles-Propreté » pour 
un terme de deux ans.

Il peut être suspendu ou retiré avant ce terme, en cas de 
non-respect des conditions imposées par le cahier des char-
ges et après que le bénéfi ciaire de l’agrément aura pu faire 
valoir ses observations. Le bénéfi ce de l’agrément est perdu 
en cas de faillite de son titulaire.

Article 14

§ 1er. Il est interdit de déposer les déchets suivants dans 
le sac blanc opaque destiné au ramassage des déchets rési-
duels au sens de l’article 11, § 2, 4° du présent règlement :

a) les déchets destinés au sac bleu transparent visé à l’ar-
ticle 11, § 2, 1°;

b) les déchets destinés au sac jaune transparent visé à 
l’article 11, § 2, 2°;

De erkenning kan op elk ogenblik worden aangevraagd.

Hiertoe wordt het bestek bij « Net Brussel » aangevraagd 
met het oog op de indiening van een volledig dossier bij de 
erkenningsaanvraag.

Deze aanvraag wordt gericht aan « Net Brussel ». 
Volgende inlichtingen en documenten zijn bijgevoegd :

– de naam, voornaam, hoedanigheden en adres van de aan-
vrager en, indien deze een rechtspersoon is, een kopie 
van de oprichtingsakte van de vennootschap of van de 
statuten van de vereniging alsmede de namen, voorna-
men, hoedanigheden en adressen van de personen belast 
met het beheer;

– alle informatie en documenten die worden gevraagd in 
het bestek (zie overzichtslijst achteraan het bestek).

De aanvrager krijgt een ontvangstbevestiging.

« Net Brussel » kan elk aanvullend document eisen om 
te kunnen vaststellen dat de aanvrager over de technische 
middelen en voldoende fi nanciële waarborgen beschikt.

« Net Brussel » beslist over de aanvraag, via een met 
redenen omkleed besluit, binnen een termijn van zestig da-
gen vanaf de dag waarop ze deze vraag heeft ontvangen, op 
voorwaarde dat het dossier van de aanvrager volledig is.

De aanvrager wordt op de hoogte gebracht van het be-
sluit via een aangetekend schrijven.

De erkenning wordt door « Net Brussel » verleend voor 
een geldigheidstermijn van twee jaar. 

Bij niet-nakoming van de voorwaarden van het bestek 
kan de erkenning vóór het einde van deze termijn worden 
geschorst of ingetrokken, nadat de erkenninghouder zijn 
opmerkingen heeft kunnen doen gelden. Bij faillietverkla-
ring van de erkenninghouder verdwijnt de erkenning van 
rechtswege.

Artikel 14

§ 1. Het is verboden om volgende afvalstoffen in de wit-
te zakken bestemd voor de ophaling van restafval in de zin 
van artikel 11, § 2, 4° van deze verordening te deponeren :

a) het afval bestemd voor de transparante blauwe zak 
bedoeld in artikel 11, § 2, 1°;

b) het afval bestemd voor de transparante gele zak be-
doeld in artikel 11, § 2, 2°;
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c) les déchets destinés au sac vert transparent visé à l’ar-
ticle 11, § 2, 3°;

d) les déchets destinés aux bulles à verre visées à l’ar-
ticle 12. 

§ 2. Il est interdit de déposer dans un conteneur destiné à 
une collecte sélective, d’autres déchets que ceux qui répon-
dent aux spécifi cations de ladite collecte sélective. 

Article 15

§ 1er. Les infractions au présent règlement sont constatées 
et poursuivies conformément à l’ordonnance du 25 mars 
1999 relative à la recherche, la constatation, la poursuite et 
la répression des infractions en matière d’environnement 
et en vertu de l’article 8 de l’ordonnance du 7 mars 1991 
relative à la prévention et à la gestion des déchets.

§ 2. Les frais exposés pour l’enlèvement par « Bruxelles 
Propreté « des immondices ou des déchets qui y sont assi-
milables et qui sont constatés en infraction au présent règle-
ment sont fi xés comme suit :

1° enlèvement de sacs ou de conteneurs conformes aux 
articles 8 à 11 contenant des immondices ou déchets assi-
milables à l’exclusion des déchets énumérés à l’article 8 : 
15 euros par sac et 25 euros par conteneur;

2° enlèvement de sacs ou conteneurs non conformes aux 
articles 8 à 11 contenant des immondices ou déchets assi-
milables à l’exclusion des déchets énumérés à l’article 8, 
1° et 2° :

a) jusqu’au premier m³ : 150 euros;

b) plus d’un m³ : 75 euros par m³ supplémentaire en-
tamé; 

c) le montant de 150 euro stipulé sous a) est toutefois 
réduit à 75 euros par m³ lorsque le volume et le poids du 
sac non conforme sont égaux ou inférieurs aux volumes et 
poids stipulés aux articles 9 et 13 du présent règlement, que 
le sac est propre et bien fermé, contient uniquement des 
immondices ou déchets assimilables et n’a pas donné lieu à 
l’éparpillement de déchets sur la voie publique;

d) le montant de 150 euros stipulé sous a) est toute-
fois porté à 200 euro jusqu’au premier m³, à majorer de 
200 euros par m³ supplémentaire entamé, lorsque les sacs 
ou les conteneurs sont constitué de déchets au sens de l’ar-
ticle 8, 3°et 4° du présent règlement;

c) het afval bestemd voor de transparante groene zak be-
doeld in artikel 11, § 2, 3°;

d) het afval bestemd voor de glasbollen bedoeld in ar-
tikel 12.

§ 2. Het is verboden om in een container bestemd voor 
een selectieve ophaling, andere afvalstoffen te deponeren 
dan die welke voldoen aan de specifi caties van de bedoelde 
selectieve ophaling.

Artikel 15

§ 1. De inbreuken op deze verordening worden vast-
gesteld en vervolgd overeenkomstig de ordonnantie van 
25 maart 1999 betreffende de opsporing, de vaststelling, de 
vervolging en de bestraffi ng van misdrijven inzake leefmi-
lieu en krachtens artikel 8 van de ordonnantie van 7 maart 
1991 betreffende de preventie en het beheer van afvalstof-
fen.

§ 2. De door « Net Brussel » gemaakte kosten voor de 
opruiming van het huisvuil of ermee gelijkgesteld afval en 
dat wordt vastgesteld in inbreuk op deze verordening wor-
den als volgt vastgelegd : 

1° de verwijdering van zakken of containers, conform 
artikelen 8 tot 11, die huisvuil of gelijkgesteld afval bevat-
ten, met uitzondering van het afval bedoeld in artikel 8 : 
15 euro per zak en 25 euro per container; 

2° de verwijdering van zakken of containers, niet-con-
form artikelen 8 tot 11, die huisvuil of gelijkgesteld afval 
bevatten, met uitzondering van het afval bedoeld in arti-
kel 8, 1° en 2° :

a) tot de eerste m³ : 150 euro;

b) meer dan één m³ : 75 euro per bijkomende begon-
nen m³;

c) het bedrag van 150 euro vastgelegd in a) wordt echter 
tot 75 euro per m³ verminderd indien het volume en het 
gewicht van de niet-conforme zak gelijk zijn of minder zijn 
dan de volumes en gewichten vastgelegd in artikelen 9 en 
13 van deze verordening, de zak proper en goed gesloten 
is en uitsluitend huisvuil of gelijkgesteld afval bevat en er 
geen afval op de openbare weg is verspreid geraakt; 

d) het bedrag van 150 euro vastgelegd in a) wordt echter 
opgetrokken tot 200 euro tot de eerste m³, te vermeerderen 
met 200 euro per bijkomende begonnen m³, wanneer de 
zakken of containers afval bevatten in de zin van artikel 8, 
3° en 4 ° van deze verordening;
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3° enlèvement de déchets énumérés à l’article 8, 1° et 
2° : le forfait déterminé au 2° augmenté des coûts particu-
liers d’élimination des déchets enlevés.

Ces montants sont facturés au nom et pour compte de
« Bruxelles-Propreté ».

Article 16

Le règlement du 15 juillet 1993 relatif à l’enlèvement 
par collecte des déchets est abrogé.

Article 17

Le présent règlement entre en vigueur le jour de sa publi-
cation au Moniteur belge à l’exception de l’article 14, § 1er, 
d) qui entre en vigueur le 1er janvier 2009 et de l’article 14, 
§ 1er, a), b) et c) qui entre en vigueur le 1er  janvier 2010.

Bruxelles, le 23 octobre 2008.

Le Ministre-Président du Gouvernement de la Région 
de Bruxelles-Capitale, chargé des Pouvoirs locaux, de 
l’Aménagement du territoire, des Monuments et Sites, de la 
Rénovation urbaine, du Logement, de la Propreté publique 
et de la Coopération au développement,

Charles PICQUE

Le Secrétaire d’Etat chargé de la propreté publique,

Emir KIR

Par ordre :

Le Secrétaire adjoint,

Marc ARTIGES

3° de opruiming van afval bedoeld in artikel 8, 1° en 2° : 
het forfait bepaald in 2°, vermeerderd met de bijzondere 
opruimingskosten van het verwijderde afval.

Deze bedragen worden gefactureerd op naam en voor 
rekening van « Net Brussel ».

Artikel 16

De verordening van 15 juli 1993 betreffende de verwij-
dering van afval door middel van ophalingen wordt opge-
heven.

Artikel 17

Deze verordening treedt in werking de dag van zijn be-
kendmaking in het Belgisch Staatsblad met uitzondering 
van artikel 14, § 1, d) dat in werking treedt op 1 januari 
2009 en van artikel 14, § 1, a), b) en c) die in werking tre-
den op 1 januari 2010. 

Brussel, 23 oktober 2008.

De Minister-President van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering, belast met Plaatselijke Besturen, Ruim te-
lijke Ordening, Monumenten en Landschappen, Stads-
vernieuwing, Huisvesting, Openbare Netheid en Ontwik-
kelingssamenwerking,

Charles PICQUE

De Staatssecretaris bevoegd voor Openbare Netheid,

Emir KIR

Op bevel :

De Adjunct-Secretaris,

Marc ARTIGES
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